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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ.

  

Σε εφαρμογή το Σχέδιο Δράσης για την καταπολέμηση της έμφυλης βίας στην οικογένεια,
από την  ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΜΚΕ.

  

Η καταπολέμηση της έμφυλης βίας στην οικογένεια και οι βίαιοι εξαναγκασμοί στο
χώρο εργασίας είναι το σχέδιο δράσης του οποίου την υλοποίηση ξεκινάει η ΣΤΗΡΙΞΗ
ΑΜΚΕ.

  

Το πρόγραμμα απευθύνεται στο σύνολο των γυναικών του Νομού Αχαΐας  αλλά ιδιαίτερη
μέριμνα θα δοθεί σε γυναίκες που ανήκουν σε κοινωνικά ευπαθείς ομάδες (μετανάστριες,
πρόσφυγες, γυναίκες που βιώνουν τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης κλπ),
διότι αυτές ζουν πιο έντονα κάθε μορφή έμφυλης βίας και αντιμετωπίζουν προβληματικές
καταστάσεις οι οποίες απορρέουν από στερεότυπες αντιλήψεις είτε στην οικογένεια, είτε
στον εργασιακό τους χώρο.

  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης ξεκινούν οι εξής ενέργειες:

  

- Πρόγραμμα εξατομικευμένης συμβουλευτικής 15 γυναικών από εξειδικευμένο
Σύμβουλο Ψυχολόγο

  

- Διοργάνωση τεσσάρων κύκλων σεμιναρίων που θα πραγματοποιηθούν από
εξειδικευμένους κλινικούς ψυχολόγους, γιατρούς, δικηγόρους και ειδικούς
κοινωνικούς επιστήμονες.

  

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ζήτημα της έμφυλης βίας και ειδικότερα της βίας κατά των
γυναικών, σε όποια μορφή κι αν εκδηλώνεται (σεξουαλική, σωματική, λεκτική, ψυχολογική)
αποτελεί κατάφορη παραβίαση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των γυναικών, σύμφωνα με
το άρθρο 23 του χάρτη θεμελιωδών δικαιωμάτων  της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εγκρίθηκε 
το Δεκέμβριο του 2000.
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Οι γυναίκες στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στις μικρές τοπικές κοινωνίες, όταν αντιμετωπίζουν
ζητήματα βίας, είτε μέσα στην οικογένεια , είτε στο εργασιακό τους περιβάλλον, σπανίως
το επικοινωνούν ή αναζητούν τρόπους επίλυσης, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν
ψυχολογικές και συναισθηματικές διαταραχές. Το  2012 στη χώρα μας, η βία κατά των
γυναικών μέσα στην οικογένεια συνεχίζει να αποτελεί έναν ύπουλο, κρυφό εχθρό  που
συχνά υποθάλπεται από τη σιωπή των ίδιων των γυναικών θυμάτων. Αλλά και στους
χώρους εργασίας, βία δεν είναι μόνο η σεξουαλική παρενόχληση, αλλά και ο εκφοβισμός
(bullying)  ή ηθική παρενόχληση (mobbing).

  

Ιδιαίτερα, στις σημερινές συνθήκες οικονομικής κρίσης τα ζητήματα βίας γίνονται
περισσότερο έντονα και αποσιωπούνται. Στους χώρους εργασίας ο φόβος απόλυσης
αποτρέπει τα θύματα από το να αντιδράσουν. Παράλληλα οι διαπροσωπικές σχέσεις έχουν
διαταραχτεί και δοκιμάζονται από τις

  

τρέχουσες οικονομικές συγκυρίες (ανεργία, απώλεια ή μείωση του οικογενειακού
εισοδήματος) με αποτέλεσμα οι γυναίκες να χρειάζεται να διαχειριστούν νέες μορφές
έξαρσης της βίας, εξαιτίας της κρίσης   Σε αυτό το περιβάλλον, το συγκεκριμένο έργο
επιδιώκει να άρει τα στερεότυπα που αφορούν το ρόλο της γυναίκας, να προσεγγίσει και να
διαγνώσει σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο, με τη βοήθεια των ειδικών επιστημόνων, τα
ζητήματα κάθε μορφής βίας που αποδυναμώνουν, μειώνουν και απομονώνουν γυναίκες
οποιουδήποτε κοινωνικο-οικονομικού και εκπαιδευτικού επιπέδου και δημιουργούν
αισθήματα ανασφάλειας και απαξίωσης.

  

Τονίζεται ότι το έργο εντάσσεται  στην Πράξη 3.2.4. «Υποστήριξη των Μ.Κ.Ο.
(Γυναικείων Οργανώσεων)» εντάσσ
εται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013»
, Γενικός Στόχος ΙΙΙ (Άξονας Προτεραιότητας 8): 
«Ενδυνάμωση των πολιτικών ισότητας των φύλων σε όλο το εύρος της δημόσιας
διοίκησης» 
και συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και το Ευρωπαϊκό
Κοινωνικό ταμείο.
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΙΔΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ 
του Υπουργείου Εσωτερικών.
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Οι ενδιαφερόμενες γυναίκες,  μπορούν να απευθύνονται  στην «ΣΤΗΡΙΞΗ Α.Μ.Κ.Ε.», στα
κεντρικά γραφεία στην οδό 
Καποδιστρίου 96, 262 24 – Πάτρα
,

  

Τηλ Επικοινωνίας:  2613012630

  

Κινητό: 6947440801

  

Fax: 2610315498

  

e-mail: info@stirixiamke.gr

  

  

http://www.stirixiamke.gr
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